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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "ILLUMINAZIONE PUBBLICA DAL MERCURIO  AL SODIO" 
PRESENTATA DALLA CONSIGLIERA SCANDEREBECH IN DATA 27 SETTEMBRE 
2013.  
 
 La sottoscritta Consigliera Comunale,   
 

PREMESSO 
 
che sono in fase di sostituzione circa 7 mila lampade al mercurio in tutta la città; 
 

PARE 
 
che queste nuove lampade al sodio siano preferibili a quelle preesistenti; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- quelle preesistenti al mercurio siano a luce bianca e quelle attuali invece a luce gialla, si 

ha una percezione inferiore di luminosità; 
- numerosi sono gli apparecchi di illuminazione non funzionanti in città; 
- si è già provveduto alla sostituzione di tali apparecchi anche in strade ad alta intensità di 

traffico ed a scorrimento veloce, dove attualmente diversi residenti stanno segnalando 
problemi di scarsa illuminazione e disagi di sicurezza pubblica; 

- non si capiscono le reali motivazioni di questo intervento: una illuminazione efficace da 
anni viene sostituita con luci a bassa intensità luminosa, con le relative immaginabili 
conseguenze; 

- alcuni cittadini hanno più volte segnalato lampade non funzionanti e, ad oggi, non sono 
ancora state sostituite; 

- è stato detto che alle segnalazioni dei cittadini non si vuol dar seguito se le postazioni non 
funzionanti siano meno di 5 o 6.   

 
INTERPELLA   

 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 
1) se siano effettivamente 7 mila o più gli apparecchi che verranno cambiati; 
2) se sia possibile avere l'elenco delle strade in cui sta avvenendo tale sostituzione; 
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3) come sia possibile che dopo segnalazioni ancora non siano stati riparati gli apparecchi 

non funzionanti (e che invece funzionavano, prima dell'intervento, con lampade al 
mercurio); 

4) se l'Amministrazione sia in grado di monitorare e quantificare il numero complessivo 
degli apparecchi di illuminazione in città e se corrisponde al vero che gli stessi non 
verranno riparati a causa di scarsità di fondi a disposizione; 

5) quali siano i vantaggi di questo intervento dell'Amministrazione; 
6) quali siano i costi complessivi di tale intervento; 
7) entro quanto tempo verranno sostituite le luci della città; 
8) con quali parametri siano state scelte alcune strade piuttosto che altre per questi 

cambiamenti; 
9) se l'Amministrazione ritenga logico che siano i privati a sobbarcarsi aggiuntive spese per 

tutelare la loro sicurezza dopo questi insensati interventi.   
 

F.to Federica Scanderebech   


